

# “茉莉花开”文艺直通车驶进海安 把高雅艺术送到百姓家门口



**晚报讯** 8日晚,海安市文化艺术中心内乐声悠扬,掌声阵阵,“茉莉花开”文艺直通车行动专场演出——江苏省演艺集团交响乐团独奏重奏音乐会在这里精彩上演,为百姓送上了一场高水准的文化盛宴。

此次演出是“茉莉花开”文艺直通车行动的重要内容之一。年初,省有关部门在全省13个设区市各遴选1个村(社区)为试点,推动优秀文艺演出、优秀作品展览、优质培训辅导向基层下沉,将更多优质文化资源送到百姓身边。海安高新区谭港村入选,成为南通市唯一入选的村庄。作为“省优质文化资源直达基层”试点村,谭港村与江苏省演艺集团话剧院展开结对,推动地方公共文化服务水平迈上新台阶。

当晚,音乐会在单簧管独奏《鸿雁》悠扬婉转的旋律中拉开帷幕,熟悉的旋律瞬间点燃了现场氛围。随后,大提琴独奏《天鹅》、小提琴独奏《梁山伯与祝英台》(选段)、小号三重奏《带他回家》等经典曲目轮番上演,艺术家们精湛的技艺和深情的演绎将现场观众带入了一个个美妙的音乐世界。

此外,本场音乐会还特别安排了弦乐五重奏、单簧管三重奏、小提琴二重奏、铜管五重奏等多种形式的演出,既有西方古典音乐的经典之作,又有中国观众耳熟能详的旋律改编,充分展现了音乐的多样性和艺术魅力。

市民李倩蓉在观看演出后激动地表示:“这样的高雅艺术演出以前只能在电视上看到,没想到今天在家门口就能欣赏到,真是太棒了!希望以后能有更多这样的机会。”市民丁周鹏则

通讯员李仁霞 记者杨镇潇

## “童声里的中国”合唱团招新

**晚报讯** 8日上午,“童声里的中国”合唱团向全市小学生招新,来自全市的数十名小学生在紫琅一小接受专家评委的选拔。

“童声里的中国”合唱团是在中共南通市委宣传部指导下,由南通市教育局重点打造,南通市少年宫、南通市紫琅第一小学具体承办的专业少儿艺术团体。

新组建的“童声里的中国”合唱团致力于为地方培养具有良好艺术素养和表演能力的少儿合唱人才,打造具有南通特色和国际水准的原创少儿合唱精品,建成一支市内一流、省内领

先、国内知名的高品位少年合唱团体。目前,合唱团计划设置基础班和进阶班两级梯队,目标建成100~120人规模的合唱团队。

目前,该合唱团由国内知名指挥家、声乐教育家及少儿艺术教育专家领衔指导,参与全国和国际性同门类合唱展示、交流和比赛,承担演出、交流等任务,集中展现我市少年儿童精神风貌和艺术教育成果,为提升南通城市形象、促进对外交流发挥积极作用。

此次通过面试的考生将成为“童声里的中国”合唱团预录取团员。

记者沈樑

## 三月芳华

### 如皋举行巾帼书画作品展

**晚报讯** 6日,如皋市举行“三月的芳华”巾帼书画作品展。

女性艺术家群体是文化事业中不可或缺的重要力量,此次展览共展出69名女性书画爱好者创作出的92幅作品,其中书法作品32幅、绘画作品60幅。这些作品风格各异,或是笔触遒

劲,或是柔婉优美,或是大气潇洒,展现出女性书画爱好者对生活的细腻观察和浓厚的人文情怀。高质量的书画作品吸引了不少市民前来观展,大家为书画作品之美所感染。

此次展览将持续到3月20日。

记者陈嘉仪

### 巾帼巧手剪纸欢度妇女节

**晚报讯** 7日,南通开放大学携手“百姓课堂”教学点——中国移动通信集团江苏有限公司南通分公司共同举办“非遗剪纸映初心 巾帼巧手绽芳华”主题活动。活动特邀南通李氏剪纸第三代传承人李海峰现场教学,近20名移动公司女员工在红纸翻飞间感受非遗魅力。

现场,李海峰以生动有趣的方式向大家介绍了剪纸艺术的悠久历史和独特魅力。从剪纸的基本工具、纸张的选择,到不同折叠方法与剪裁技巧都进行了细致讲解。李海峰展示了精湛的剪纸技艺,一幅幅精美的剪纸作品在手中呈现,令在场的女员工惊叹不已。

大家纷纷拿起剪刀和彩纸,认真地学习每一个步骤,相互交流、互相帮助,在创作过程中充分发挥自己的想象力和创造力,将心中对美好生活的向往和对节日的祝福融入剪纸作品中。有的剪

出了寓意吉祥的花鸟鱼虫,有的创作出了可爱俏皮的人物形象,还有以妇女节为主题,设计出了独具特色的图案。现场欢声笑语不断,充满了浓厚的节日氛围。

中国移动通信集团江苏有限公司南通分公司作为“百姓课堂”教学点,为此次活动提供了良好的场地和设施支持。该公司相关负责人表示,希望通过这样的活动为广大女性员工提供学习和体验传统文化的平台,丰富大家的精神文化生活,展现企业积极履行社会责任、关注女性发展的良好形象。

南通开放大学一直致力于推广全民教育和终身学习理念,通过“百姓课堂”这一平台将各类优质教育资源送到市民身边。此次非遗剪纸活动不仅是对传统文化的传承与弘扬,更是在妇女节来临的日子里为女性朋友们送上的一份独特礼物,让大家在感受非遗魅力的同时,提升艺术素养和动手能力。

记者高阳



篮球比赛激烈厮杀

8日晚,在2024—2025赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛第37轮比赛中,江苏肯帝亚(黄色球衣)在南通体育会展中心迎战新疆伊力特男篮,经过4节比赛的激烈厮杀,江苏肯帝亚最终以79:101不敌对手。

记者徐培钦